

ЭХО ОШША

№ 4 (15940)

Среда, 17 января 2018 года

www.ehoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

ОКРУЖИТЬ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ - НАШ ДОЛГ

Президент Кыргызстана Сооронбай Жээнбеков встретился с детьми, которые потеряли своих родных и близких в результате крушения грузового самолета "Боинг-747" в селе Дача-Су Чуйской области 16 января 2017 года. Об этом сообщает отдел информационной политики аппарата Президента КР.

Глава государства выразил соболезнования и отметил, что по сегодняшний день не утихает скорбь по погибшим в тот трагический день. "Вся страна переживала тогда тяжелую утрату. Я еще раз с глубоким прискорбием выражаю вам свои соболезнования", - обратился Жээнбеков к пострадавшим.

Во время встречи Венера Шейшенова, выступившая от имени пострадавших, поблагодарила кыргызстанцев за внимание и сочувствие, за оказываемую помощь. Вместе с тем она отметила, что было немало случаев, когда в социальных сетях и средствах массовой информации распространяли неверную информацию о выделенных средствах и гуманитарной помощи пострадавшим.

Она подчеркнула, что сами



пострадавшие ни разу не выступили с недовольством, так как все их обращения и заявки были удовлетворены правительственной комиссией своевременно. "Пострадавшие работали в тесном взаимодействии с правительственной комиссией и ни один наш вопрос, ни одна проблема не оставалась нерешенной. Все денежные средства, в том числе и собранные неравнодушными гражданами Кыргызстана, были распределены в соответствии с нашими предложениями и пожеланиями", - сказала Шейшенова.

В завершение встречи с президентом КР, дети получили подарки в виде планшетов.

Отметим, что для детей, ко-

торые потеряли родителей - Шералиева Жакшылыка, Абакирова Султана, Райымкуловой Элайым, Нурлан уулу Мирлана, Шаршенбекова Эрлана, Урайымова Санжара и Алымбек кызы Асель были открыты специальные национальные и иностранные валютные депозитные счета, выделены денежные средства из специального счета, открытого МЧС КР, турецкой стороной выделена компенсация, которые будут храниться на их счетах до достижения ими 18-летнего возраста.

На встречу с президентом, кроме них, пришла Сайкал Карыпбаева, которая потеряла родных братьев и сестер в трагедии крушения самолета.

Встречи

ПОД КОНТРОЛЕМ ГОСИМУЩЕСТВА

Поездки

Председатель Фонда по управлению государственным имуществом (ФУГИ) при правительстве КР Ренат Тулебердиев совершил первый рабочий визит в Южный регион страны, в целях наглядного ознакомления с деятельностью предприятий с государственной долей участия. Об этом сообщает пресс-служба ФУГИ.



Глава Фонда посетил - ОАО "Кызыл Кийский табакфермзавод", ОАО "Найман ГЭС", ОАО "Агропродкорпорация", филиал "Кыргыз Телеком", ОсОО "Ош ТВ", ГП "Ошское областное ГП по землеустройству", ГП "Экспериментальный завод по ремонту насосно-силового оборудования", ГП "Специализированное монтажно-эксплуатационное управление, УГАИ МВД КР по Ошской области", ГП "Ошский автовокзал", ГП "Ошское областное газетное издательство", ГП "Туратали базары", ОАО "Кыргызнефтегаз", ГП "Элдик", Южное отделение ГП "Кыргыз темир жолу", ГП "Джалал Абадский автовокзал", ОАО "Дустлик", ОАО "Ошдубек" и МАМ г.Ош.

Так, в двухдневной поездке были обсуждены текущие проблемы госпредприятий, даны соответствующие поручения руководителям, а также состоялись встречи с сотрудниками указанных организаций. Как отметил председатель Фонда, по каждому из предприятий будет вестись определенная работа по повышению их рентабельности.

Совещания

К КАЖДОМУ РЕГИОНУ ОСОБЫЙ ПОДХОД

Премьер-министр Кыргызстана Сапар Исаков 15 января провел рабочее совещание по обсуждению мер по реализации Указа президента КР об объявлении 2018 года - Годом развития регионов. Об этом сообщает отдел по связям с общественностью и СМИ аппарата правительства КР.

Глава правительства отметил, что необходимо уделять особое внимание поступательному развитию областей республики, для того чтобы население почувствовало реальные изменения качества жизни. Исаков напомнил, что в рамках серии совещаний по обсуждению перспективных планов развития регионов были утверждены планы мероприятий по всем областям страны.

Премьер-министр подчеркнул, что помимо предусмотренных мероприятий в данных планах необходимо принять дополнительные меры и обеспечить качественную реализацию Указа Президента КР и внести необходимые поправки в республиканский бюджет текущего года.

В этой связи, как сообщил глава правительства, будет создана рабочая группа из числа представителей соответствующих государственных органов, которой будет разработан детальный план

действий. Исаков также отметил, что по завершению реализации проекта "Умный город" в городах Бишкек и Ош, он будет также реализован в регионах страны.

Вице-премьер-министр Дайыр Кенекеев сообщил, что согласно ранее данному поручению Премьер-министра, в целях улучшения социальной инфраструктуры и санитарного состояния регионов страны, был разработан проект распоряжения правительства КР, согласно которому предусматривается проведение ряда мероприятий по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территорий городов и населенных пунктов республики.

В частности планируется проведение субботников по очистке улиц и дворов, приведению в порядок внешнего вида административных и жилых зданий, установке ночного освещения улиц, благоустройству прилегающих территорий, сносу незаконных строений, озеленению населенных пунктов, ремонту муниципальных дорог и объектов социальной

сферы и сельской инфраструктуры.

Исаков отметил, что в целях повышения эффективности и качества работ, а также создания элемента конкуренции среди руководителей областей страны, по итогам проведенных мероприятий будет составлен рейтинг регионов, по итогам которого будут приниматься организационные выводы.

Глава правительства поручил соответствующим государственным органам ускорить работы по обеспечению школ компьютерной техникой и завершению строительства недостроенных зданий образовательных учреждений.

Вместе с этим, Исаков подчеркнул, что поэтапно больницы в регионах страны будут капитально реконструированы по примеру Национального центра онкологии в городе Бишкек.

Кроме того, по словам премьер-министра, во всех сельских медицинских учреждениях на первоначальном этапе необходимо рассмотреть возможность установки лифтов и ремонта туалетных помещений.

Глава правительства еще раз особо отметил, что все соответствующие государственные органы должны приложить максимальные усилия по надлежащей реализации Указа президента КР об объявлении 2018 года - Годом развития регионов.

Планы

ИНВЕСТПРОЕКТЫ УЗБЕКИСТАНА

В течение текущего года Узбекистан планирует открыть девять предприятий в нескольких городах Кыргызстана. Об этом рассказал заместитель директора Агентства по продвижению и защите инвестиций (АПЗИ) Шумкарбек Адилбек уулу.

По его данным, на сегодня соглашения по всем проектам уже подписаны, и ожидается их практическая реализация.

"На руках мы имеем девять подписанных соглашений. Два из них в части строительства развлекательного центра в городе Ош и строительства школы в Бишкеке и семь различных совместных предприятий по крупноблочной сборке легковых автомобилей, сельхозтехники и навесной техники для нее, а также автобусов", - сообщил замглавы Агентства.

Он пояснил, что на данном этапе все переговоры по реализации проектов были завершены, и для их воплощения со стороны Кыргызстана необходимо создать правовые условия, чтобы машины от узбекских производителей могли продаваться в Кыргызстане. На первом этапе, как рассказал заместитель директора Агентства, экспорт товаров от узбекских производителей осуществляться не будет.

Так, по его информации, если узбекская Artel Engineering и кыргызская фирма "Л.Т.Б" будут собирать стиральные машины марки Artel, то Perfect Plast Profil (ПУЗ) и "Имзо ЛТД" (КР) построят цех по выпуску пластиковых и алюминиевых профилей.

Кроме того, узбекская "УзАвтоСаноат" с "АвтоОндooЗавод" в КР откроют два предприятия по сборке сельскохозяйственной техники и автоприцепов. Также узбекская компания совместно с "ДТ Техник" и "Автоцентр Эстакада" из КР откроют заводы по сборке автобусов и обслуживанию транспорта соответственно. А компании "Автоцентр Эстакада" и "Равон Моторс Тянь-Шань" договорились об открытии завода по сборке автомобилей и дилерского центра.

Помимо этого, фирма Artel Engineering в Ташкенте откроет свой филиал в Кыргызстане, а также построят развлекательный центр MediaPark. Откроются новые компании в городах Бишкеке, Оше и Кара-Балте.

Налоги

Стартовала кампания по приему ЕНД

Государственная налоговая служба КР начала кампанию по приему Единой налоговой декларации (ЕНД) по итогам 2017 года. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Она пройдет в два этапа. В соответствии с этим до 1 марта - юридические лица и до 1 апреля - физические должны отчитаться в налоговых органах о полученных за прошлый год доходах, а также представить информацию об экономической деятельности, объектах имущества и земельного участка.



Так, до 1 марта текущего года ЕНД обязаны представить отечественные организации, включая крестьянские и фермерские хозяйства, а также иностранные организации, осуществляющие деятельность на территории Кыргызской Республики с образованием постоянного учреждения.

До 1 апреля ЕНД обязаны подать государственные и муниципальные служащие, индивидуальные предприниматели, в том числе уплачивающие налог на патентной основе, физические лица, имеющие в собственности налогооблагаемое движимое (транспорт), недвижимое имущество (квартиры и дома) и земельный участок (за исключением владельцев приусадебных участков), а также крестьянские и фермерские хозяйства, осуществляющие деятельность без образования юридического лица.

При этом с наступившего 2018 года лица, замещающие или занимающие государственную и муниципальную должность, должны представлять декларацию в электронном виде в налоговые органы, тогда как ранее они предоставляли две: декларацию о доходах и расходах - в Государственную кадровую службу, а Единую налоговую декларацию - в ГНС.

За несвоевременное представление ЕНД предусмотрен административный штраф в размере 2000 сомов - для физических лиц и 10000 сомов - для юридических лиц.

Более подробную информацию о декларационной кампании можно получить в местных налоговых органах, а также в Call-центре ГНС по номеру 194 или на сайте www.sti.gov.kg.

Тренинги

КРЕДИТНОЙ ГРАМОТНОСТИ ТОЖЕ УЧАТ

Председатель Межрайонного суда по Ошской области Бакыт Сарыбаев проводит тренинги для населения по доступу к правосудию заемщиков и повышению правовой грамотности населения в судебных разбирательствах.

Так, 9 января в селе Тоолос Ноокатского района судьей и прак-



тикующими экспертами были проведены тренинги для местного населения по финансовой и кредитной грамотности. Во время тренинга судья и эксперты разъяснили основные правовые упущения заемщиков при составлении договора, а также обучили местное население, как правильно отстаивать свои права в судебных инстанциях.

Такие же тренинги были проведены 10 января в городе Ош для учителей государственных школ №1, №44 и №54. Все прошедшие тренинги учителя являются заемщиками банков.

Данные тренинги также пройдут в Араванском, Кара-Суйском и Узгенском районах Ошской области.

Е. ТУРГУНБАЕВ.
Фото автора.



Год развития регионов

МОЛОДЕЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ - ЭТО ЕЩЕ И СОЦМОБИЛИЗАЦИЯ

Согласно Указу Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова, 2018-й объявлен Годом развития регионов. В связи с этим наш корреспондент попросила рассказать о том, как местные инициативы улучшают качество жизни в южном регионе сотрудников проекта «Жаиштан» - «Молодежь как агенты мира и стабильности в Кыргызстане», реализуемого объединением «Жан Нием - Ноокат» при поддержке Фонда Мировостроительства ООН.



заметила, что работа над одной проблемой вытаскивает другие, таким образом деятельность молодежи развивается.

- Люди понимают важность социальной мобилизации и уже сами проявляют

северных районах молодежь более смело озвучивает свой интерес и претензии, чем на юге. При проведении исследований среди молодежи на юге при групповых обсуждениях некоторые участники стеснялись говорить на религиозные

С апреля прошлого года в 18 целевых сообществах Ошской и Джалал-Абадской областей были обучены 162 человека в возрасте от 14 до 27 лет по вовлечению местной молодежи в социальную мобилизацию. На начальном этапе одной из сложностей было некоторое недоверие населения. Были примеры, когда взрослые члены семьи не отпускали своих детей на встречи, но все решалось через беседы и разъяснения важности обучения молодежи и со временем эта проблема отпала. Некоторые участники занимались домашним хозяйством и их свободное время было ограничено, но они проявляли желание принять участие в мероприятиях и старались успеть совместить обязанности и интересы.

Успешной реализацией проекта помогло налаживание связей сельских молодежных клубов с органами местного самоуправления, Государственным агентством по делам молодежи, спорту и физической культуры при Правительстве КР.

Одной из особенностей деятельности является развитие наставничества. Организаторы предложили молодежи выбрать наставников-менторов проекта - экспертов из разных областей: политиков, гражданских лидеров, предпринимателей, артистов и т.д. Здесь сыграла роль публичная узнаваемость лидеров и их доступность для населения. Путем обсуждения и голосования было отобрано 22 ментора - наставника, которые на протяжении проекта находятся в тесном взаимодействии с мобилизаторами.

Наставник из Араванского района Икбол Исаков отметил, что одной из проблем сельской молодежи является недостаток образования. Менторы стараются восполнить пробелы в знаниях молодежи. Помимо теории наставники помогают освоить практические навыки, дают рекомендации в решении местных проблем. Как правило, наставники тоже родом из сел, поэтому они понимают местные нужды и в своей работе с молодежью исходят из местных особенностей сообществ.

Участники проекта прошли обучение по лидерству, миростроительству, написанию и реализации проектов. Был разработан ряд интересных молодежных проектов.

После обсуждения наиболее актуальных проблем и проведения конкурса проектных предложений было поддержано 16 проектов, каждый на сумму примерно 1 000 долларов США.

Нуржамал Кутубаева, координатор по Ошской области,



инициативу и проводят мероприятия. Это акции по очистке территорий, ремонт спортивного зала, проведение спортивных мероприятий и многое другое.

В Ошской области запущено

темы, но в индивидуальной беседе раскрывались и делились наболевшим.

Представители правоохранительных органов и Государственной комиссии по де-



8 проектов. Например, в селах Ноокатского района Ошской области два проекта: открытие полиграфического центра и швейного цеха. Проекты в Араванском районе связаны с улучшением водоснабжения сельчан.

Некоторые вопросы, которые волнуют молодежь, общие. Например, отношение к ранним бракам, востребованность классов с русским языком обучения, религиозные темы. Последнему вопросу уделяется значительное внимание, так как одной из задач проекта является содействие снижению радикализации сельской молодежи через ее вовлечение в просвещение, участие в принятии решений на местном уровне.

Руководитель проекта Акыл Каримова рассказала, что информирование по религиозным вопросам имеет свои особенности в зависимости от регионов. По ее наблюдениям, в

лам религии, священнослужители разъясняли участникам встреч какие существуют религиозные течения, уголовную ответственность за проявление радикализма и терроризма.

В планах - продолжение просвещения молодежи, что является одним из направлений государственной политики в религиозной сфере, формирования толерантных межконфессиональных отношений в стране.

Важность религиозного просвещения отметил глава государства С. Жээнбеков на недавней встрече с директором Госкомиссии по делам религии КР Зайырбеком Эргешовым, подчеркнув, что государственная политика в религиозной сфере должна проводиться, опираясь на принципы светского государства.

С. НАЗАРОВА.
Фото С. ПУКАСЕНКО.

Марсианские хроники кыргызского космонавта

Исполняется ровно 20 лет первому полету первого и пока единственного космонавта-кыргызстанца Салижана ШАРИПОВА. А сегодня Герой Кыргызской Республики и Герой Российской Федерации продолжает играть видную роль в подготовке совместного российско-американского полета к Марсу.

О ПОЛКОВНИКЕ ПОЧТИ НЕ ПИШУТ

Без ложной патетики: в ближайшие десятилетия должен состояться настоящий прорыв человечества в дальний космос, и вклад в подготовку суперполета полковника Военно-космических сил России Шарипова очень велик.

Это на днях особо подчеркнул в беседе с «ВБ» один из лучших бишкекских друзей космонавта.

Впрочем, разговоры с корреспондентами «Вечернего Бишкека» и всех других СМИ космонавта Шарипова и его бишкекских друзей всегда были и остаются, мягко говоря, весьма сдержанными. Военно-космические секреты двух сверхдержав - государственная тайна первой степени, и далеко не обо всех из них пока можно сообщить даже намеками.

Короче: продолжается подготовка совместного полета к Красной планете, в этой подготовке уже более двух десятков лет успешно задействован гражданин РФ, уроженец нашего Узгена Шарипов. По поручению своего командования он многие десятки раз бывал в командировках в американском центре космических исследований имени Линдона Б. Джонсона в Хьюстоне. И точка.

Удивительно, но факт: о первом полете Салижана Шарипова в январе 1998-го кыргызстанская пресса писала очень скупо. Очень мало кто сообщил, что летом 1997-го Салижан был командирован в США для подготовки к полету на борту американского корабля многоразового использования системы Space Shuttle. И - в январе 1998-го совершил космический полет на борту корабля Endeavour продолжительностью 8 дней 19 часов 46 минут 54 секунды. В ходе полета была осуществлена стыковка с российским орбитальным комплексом «Мир».

Одним из очень немногих «ВБ» писал 20 лет назад: «Когда вы возьмете в руки этот номер газеты, уже будет известно, полетел ли наконец в просторы Вселенной первый кыргызский космонавт». И только сейчас мы раскрываем секрет международного значения. Рассчитанный с аптекарской точностью вес американского космического корабля по вине нашей редакции превышен на несколько граммов! Потому что мы через отца астронавта передали на борт космического корабля изящный пакетик земли Манаса, аутентичность которой удостоверяется госдирекцией «Манас-1000».

Отправляясь через Бишкек из родного Узгена на мыс Канаверал во Флориде, Шакирджан-ака торжественно пообещал «ВБ» во что бы то ни стало передать на орбиту драгоценную упаковку.

- Земли Манаса для нас, Шариповых, дороже нигде нет. Даже во время известных событий 1990 года моя семья родной Узген не покидала! - сказал он.

шариповские - космический скафандр и полетный костюм.

Сам Шарипов несколько лет назад передал в Государственный исторический музей Кыргызстана дорогие для него и, главное

срочно выделила ему квартиру на улице Московской. А «Вечерка» тут же напечатала критическую заметку, что мэрия скупердяйски подарила первому космонавту республики всего лишь выморочную жилплощадь

каких-то пьяниц. Вышел скандал, и мэрия срочно переиграла свое решение. В итоге Шарипову предоставили на улице Днепропетровской (нынешней Бектенова) квартиру, в которой жил и соответственно ее прилично обустроил аким Октябрьского района.

- И бывал ли Шарипов в той подаренной ему (отчасти благодаря и «ВБ» тоже) квартире?

Космонавт недавно ответил на этот вопрос с некоторой долей обиды:

- Что значит, «бывал ли в той квартире»? Да я в этой квартире постоянно живу, когда бываю в Бишкеке.

Прекрасная квартира, очень благодарен правительству Кыргызстана за такой роскошный подарок. Поймите правильно, далеко не обо всех моих командировках в Бишкек становится известно прессе.

Шарипов увлекается фотографией. Как-то в очередной раз распечатал для разных кыргызстанских музеев сделанные из космоса фотографии страны Ала-Тоо.

Красота неопишная. Он благодарен Всевышнему и судьбе, что дали возможность увидеть родные места и вообще нашу прекрасную планету с громадной высоты. Впрочем, проблемные участки тоже отлично просматриваются - скажем, длиннейшие, на всю Чуйскую долину шлейфы дыма из безбожно загрязняющих атмосферу труб Кантского цементного комбината и Бишкекской ТЭЦ.

У Шарипова не только удостоверение и аттестаты советского военного летчика, российского космонавта и американского астронавта. Еще и дипломы картографа Московского университета и даже бухгалтера - он после школы учился на финработника в андижанском ПТУ. Интересно, специальности картографа и бухгалтера ему тоже пригодились в космической жизни?

Оказывается, в шариповской семье финансовый работник - жена космонавта, много лет отдала в Звездном городке этой специальности. Но Шарипову

пригодилась не только очень полезная для космонавта специальность картографа. В Дипломатической академии МИД РФ он изучал международную экономику, международное экономическое сотрудничество. Надеется, что окажется полезен Кыргызстану, овладев и этой профессией. Еще надеется, что в перспективе экономика республики станет такой же высокоразвитой, как, например, Японии или Южной Кореи.

...Однажды «ВБ» позволил себе задать Шарипову вопрос на засыпку:

- Большинство людей, побывавших в космосе, свои полеты считают доказательством воли Провидения, воли Божьей. А еще космонавты Георгий Гречко, Павел Попович, астронавт Нил Армстронг и многие другие склоняются к тому, что НЛО и вообще деятельность внеземных цивилизаций имеют реальную основу, и в этом, дескать, убеждает опыт собственных полетов этих звездоплавателей в космос. Ваша позиция в этих вопросах?

- Конечно, мы верим в Бога, глубоко чтим Библию и Коран. Но мы люди светские. И все же наверняка есть высший разум, по сравнению с которым современное человечество подобно несмышленику ребенку. Пока мы лишь в самом начале пути. И будущее за специализацией человечества - каждый должен быть хорошим специалистом именно в своем деле, а не «вообще». Когда чуть повзрослеем, победим рак, диабет и другие серьезные болезни, сможем полететь на Марс.

- А насчет НЛО? Только ничего не скрываете.

- Мне НЛО видеть не приходится. Скрывать особо нечего. Но достоверно знаю, что кое-кто из космонавтов и астронавтов за неопознанные летающие объекты принимал обычный мусор, который выбрасывается за пределы станции и иногда как бы зависает с внешней стороны иллюминаторов. Отдельные «мусорные объекты» вращаются вокруг станций и транспортных кораблей.

- Некоторые космонавты и астронавты вполне серьезно говорят о галлюцинациях, видениях и «обострении чувствования духовного» во время длительных космических полетов. У вас лично бывали такие ощущения?

- Особых обострений у себя никогда не замечал. А вообще, если совершенно серьезно, то должен сказать, что человек после полетов в космос становится иным. До полета и после как небо и земля. Отношение к людям кардинально меняется, становится глубже, человечнее, просто внимательнее. Начисто исчезают проявления эгоизма, мелочности и прочих отрицательных черт. Резко усиливается любовь к жизни, родным и близким. Не зря все-таки космонавтов называют посланниками человечества и гражданами мира.

Александр ТУЗОВ. Фото с космической орбиты подарено «ВБ» Салижаном Шариповым.



Его второй полет: на МКС Шарипов находился в невесомости с октября 2004-го по апрель 2005-го. Была серия опасных неисправностей, была катастрофическая нехватка продуктов и воды (транспортник задержался). Шарипову и Чиао приходилось в 10 раз сокращать рацион. Но они справились.

□□□□□ □□ □□□□□□□□□□□□ □□□□

Шарипов родился в том самом августе 1964-го, когда Кыргызстан в первый и последний раз посетил Юрий Гагарин. А когда Шарипов служил военным летчиком в нашем Токмаке, его молодая семья снимала комнату у бабушки на улице Гагарина. И когда Шарипов служил в отряде космонавтов, то одно время занимал гагаринскую должность - командира звездных братьев!

Шарипов рассказывал «ВБ»: - Валентина Ивановна Гагарина, вдова Юрия Алексеевича, живет в Звездном, она идеал женской верности, прекрасный и достойный человек. И мы, космонавты, гордимся, что дочь Юрия Алексеевича, Елена Юрьевна, возглавляет музей Московского Кремля. В Звездном городке с помощью посольства КР несколько лет назад торжественно открыли прекрасный уголок земли Ала-Тоо - кыргызскую юрту с соответствующим традиционным внутренним убранством. Его дополняют экспонаты, свидетельствующие о том, как в свое время космонавт номер 1 побывал в Кыргызстане.

А в 2004-м на Байконуре космический корабль «Союз ТМА-5» с командиром Шариповым и бортинженером Лероом Чиао (США) стартовал к Международной космической станции именно с так называемого Гагаринского комплекса. И Шарипов тогда позволил себе по громкой связи повторить классическое гагаринское «Поехали!».

Разумеется, на Байконуре и в Звездном городке очень заботливо сохраняются все связанные с Юрием Гагариним места. Каждый год в день памяти Гагарина, 27 марта, и, конечно, 12 апреля Шарипов и другие космонавты возлагают цветы и к гагаринскому захоронению в Кремлевской стене, и к другим гагаринским монументам. И в день его рождения, 9 марта, тоже.

Кыргызстанцы во время экскурсий по Москве с понятной гордостью отмечают: в Мемориальном музее космонавтики у метро «ВДНХ» наряду со множеством реликвий Гагарина, Титова, Николаева, Поповича, Быковского, Терешковой и других звездоплавателей хранятся и

дело, для истории Кыргызстана летние дневники времен службы в авиационном полку в Токмаке в конце 80-х годов, некоторые другие личные вещи.

После полетов в космос Шарипов вручал мэрии Бишкека побывавшие вместе с ним флаг Кыргызстана, флаг Бишкека, горсть бишкекской земли в изящной упаковке из объединения народных промыслов «Кыял».

Кстати, то была прекрасная идея «ВБ» и «Кыяла» отправить частичку бишкекской земли в космос и обратно. Шарипов признался нашей газете:

- Я рад, что удалось свозить ту коробочку в 2004-2005 годах в околоземное пространство: каждому космонавту разрешается брать с собой только до полутора килограммов личных вещей и сувениров.

ПЬЯНАЯ КВАРТИРА И ТУЧИ НЛО

В многочисленных интервью прямо из космоса во время своего второго полета Шарипов раскрыл читателям «Вечернего Бишкека» немало космических тайн, а спустя несколько лет вечеринцы тоже раскрыли Шарипову один секрет. Когда в 1998-м Шарипову присвоили звание Героя КР и почетного гражданина Бишкека, мэрия по распоряжению правительства

■ самоубийственная мечта?

- Как скоро состоится давно планируемый российско-американский полет на Марс?

- Не думаю, что скоро. Еще раз: не думаю. Проблем множество. Сверхдлительный полет к Марсу чрезвычайно тяжело скажется на самочувствии и работоспособности космонавтов и астронавтов. Проблема даже в том, чтобы живыми долететь до Марса: жесткая радиация в межпланетном пространстве просто губительна. Ни этот, ни ряд других вопросов пока не решены. После сверхдлительного полета, пребывания в невесомости попытаться высадиться на Красной планете самоубийственно. Это - важнейшая проблема, - вздыхает Шарипов.

Хорошая новость

ЦЕНЫ НА ВНУТРЕННИЕ
АВИАРЕЙСЫ
В ЗИМНИЙ ПЕРИОД БУДУТ
СНИЖЕНЫ

По договоренности с правительством Кыргызстана авиакомпании AirManas, Avia Traffic и TezJet приняли решение о снижении стоимости билетов по маршруту Бишкек - Ош - Бишкек. Об этом сообщает пресс-служба кабинета.

Авиабилеты на рейс по 2 тыс. 700 сомов в одну сторону будут продаваться при объявлении МЧС штормового предупреждения, что на 27% ниже постоянных цен.

«В таких случаях на перевалах Тоо-Ашуу и других сложных участках дороги Бишкек - Ош будут вводиться ограничения для наземного транспорта. В это время в качестве альтернативного вида транспорта граждане смогут воспользоваться услугами авиакомпаний на льготных условиях. После снятия сообщения о штормовом предупреждении авиабилеты будут реализовываться в соответствии с утвержденным прейскурантом цен авиакомпаний», - говорится в сообщении.

Напомним, премьер-министр Сапар Исаков поручил Минтрансу совместно с ответственными авиакомпаниями проработать вопрос снижения цен на внутренние авиарейсы в зимний период.

Специальный администратор ОАО «Ош фармация» - банкрот на основании соглашения с ГАУБК при Министерстве финансов Кыргызской Республики от 11.10.2017 года №06-000-000-00/2017-129 объявляет о проведении очередного открытого аукциона по продаже заложенного имущества с понижением на 10 процентов от оценочной стоимости:

- нежилое помещение (Аптека №118) общей площадью 199,58 кв. м., расположенное на участке земельной мерою 452,10 кв. м., идентификационный код 5-11-07-0164-0029, находящееся по адресу: г. Ош, ул. Карасуйская, №32-1, стоимостью 2 009 520,0 сомов;

- нежилое помещение (4-х этажное производственное здание) полезной площадью 6 423,53 кв. м., расположенное на участке земельной мерою 23 670 кв. м., идентификационный код 5-11-01-0319-0001, находящееся по адресу: г. Ош, ул. Джамбульская б/н, стоимостью - 16 595 280,0 сомов.

Открытый аукцион состоится 19 февраля 2018 года в 11.00 часов по адресу: г. Ош, ул. Карасуйская, №32-1.

Заявки на участие в аукционе принимаются по вышеуказанному адресу с 10.00 до 16.00 часов ежедневно, кроме выходных. К участию в аукционе допускаются лица, внесшие гарантийный взнос в кассу АО «Ош фармация» в размере 5 процентов от стартовой стоимости. Аукцион проводится в сторону увеличения стартовой цены и предложения ниже стартовой цены не принимаются. Последний день приема заявок до 16.00 часов 16 февраля 2018 года. Победителем аукциона признается лицо, предложившее наивысшую цену.

ОсОО «Юридическая Корпорация Лекс» объявляет о проведении публичных торгов на предмет залога в ОАО «Росинбанк» - жилой дом (земля и строение), общей площадью 81,68 кв. м, жилой площадью 61,0 кв. м., расположенный на земельном участке мерою 381,0 кв.м, находящийся по адресу: Кыргызская Республика, Ошская область, Кара-Сууйский район, с. Кызыл-Кыштак, б/н.

Начальная продажная цена - 22 530 долларов США.

Торги состоятся по месту расположения имущества, 20 февраля 2018 г. в 15.00 часов. Желающим принять участие в торгах за один день до торгов необходимо внести гарантийный взнос - 5 (пять) % от начальной продажной стоимости на банковский счет организатора торгов в ОАО «Росинбанк» - «Росинбанк-Чуй»: № 1360040037336142 - в сомах, № 1360040037336243 - в долларах США. Участник, выигравший публичные торги, должен в течение 5 (пяти) дней внести на расчетный счет организатора торгов сумму (покупную цену) за вычетом суммы ранее внесенного гарантийного взноса.

* - начальная продажная цена, указанная в долларах США, окончательно устанавливается эквивалентно в сомах по курсу Национального банка КР на день реализации предмета залога.

Организатор торгов - ОсОО «Юридическая корпорация «Лекс».



Агентство развития и инвестирования сообществ Кыргызской Республики (АРИС)

Проект «Развитие животноводства и рынка-2 (ПРЖР-2)»

объявляет конкурс на замещение следующих вакантных позиций:

1. Эксперт по поддержке развития общин (ЭПРО) по Араванскому району Ошской области.

2. Эксперт по поддержке развития общин (ЭПРО) по Алайскому району Ошской области.

Минимальные требования, предъявляемые к кандидатам:

- высшее образование;
- готовность и возможность к частым командировкам, проводя большую часть времени в сельских сообществах, устанавливая доверительные отношения с жителями, лидерами и властями;
- опыт работы с сельскими сообществами, особенно, если это связано с мобилизацией сообществ для планирования и реализации приоритетных задач;
- опыт работы с местными органами самоуправления;
- опыт работы в проектах, финансируемых международными донорскими организациями;
- знание финансовых процедур и процедур закупок международных организаций и НПО;
- свободное владение кыргызским и русским языками (письменно и устно);
- навыки работы с компьютерными программами;
- открытость к новым знаниям;
- умение готовить описательно-аналитические отчеты.

Лица, заинтересованные в принятии участия в конкурсе на вакантную позицию должны подать заявку (сопроводительное письмо, резюме на русском и английском языках с указанием контактного телефона) до 18.00 часов 30 января 2018 года по следующему адресу:

Агентство развития и инвестирования сообществ Кыргызской Республики
720040, г. Бишкек, ул. Боконбаева, 102, каб. № 11, тел.: +996 (312) 62-07-52, факс: +996 (312) 62-47-48,
E-mail: zakupki@aris.kg

Ф. СП-1

Выписать
«Эхо Оша»

можно во всех отделениях ООФ ГП «Кыргызпочтасы», а также в бухгалтерии редакции по адресу: г. Ош, ул. Курманжан датки, 224, 3 этаж. Тел. 2-36-05.

Стоимость подписки:

- на один месяц - 60 сомов,
- субботний номер - 45 сомов (без услуг доставки).

АБОНЕМЕНТ на газету 68421

индекс издания

«Эхо Оша»

Количество комплектов

На 20__ год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____
Почтовый индекс _____ Адрес _____

Кому _____
(Фамилия, инициалы)

ПВ Место литер на газету 68421

индекс издания

«Эхо Оша»

Стоимость	по каталогу	сом	Количество комплектов
	за доставку	сом	

На 20__ год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____
Почтовый индекс _____ Адрес _____

Кому _____
(Фамилия, инициалы)

Правление АО «Лола» сообщает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 8 февраля 2018 года в 11.00 часов по адресу: г. Узген, ул. Т. Кошиева, 5.

Повестка дня

1. Выборы счетной комиссии.
2. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год.
3. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков.
4. Отчет ревизионной комиссии.
5. Утверждение годового бюджета на 2018 год.
6. Выборы членов Совета директоров.

«Лола» акционердик коому 5 февраль 2018 жылы саат 11-00 де жалпы жылдык акционерлердин чогулушун откорот. Дареги: Озгон ш., Т. Кошиева кочосу, 5.

Кун тартиби:

1. Эсептоо комиссиянын курамын бекитуу.
2. 2017 жылдагы финансы-чарбалык иш жонундо отчетту бекитуу.
3. Жылдык бюджетти, бухгалтердик балансты, кирешечыгаша эсебин бекитуу.
4. Текшеруу комиссиясынын отчету.
5. 2018 жылдын бюджетин бекитуу.
6. Директорлор Кенешинин курамын бекитуу.
7. Текшеруу комиссиясынын курамын бекитуу.

Утеряны документы на право собственности на контейнер № 182, находящийся на торговом рынке г. Кара-Суу, в Европейском 3-м ряду. Документы оформлены на имя Журабоева Бахрамжона, 1974 г.р., проживающего по адресу: Ошская область, Карасуйский район, с. Кызыл-Кыштак, ул. Тельмана, 192. Считать недействительными.

Утеряна домовая книга на имя Хабибуллаева Халилилло по адресу: г. Ош, ул. Ленина, 709 «а». ИНН: 5-04-08-1002-063. Считать недействительной.

ЭХО Оша

Учредитель - Ошская областная государственная администрация

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.echoosh.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан датки, 224. Телефоны:
2-59-43, 2-48-95.

Объявления и реклама:
2-36-05

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели.

© (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции, отпечатана в ЧП «Ташмурзаев». Зак. № 079